BESTE FILM
Grijs is ook een kleur
“De jury zocht bij beste fictiefilm een overrompelende beleving. En dat vonden we – alle drie de juryleden – in de opvallende, jonge en verjongende film ‘Grijs is ook een kleur’. Sfeervol en mysterieus tegelijk, emotioneel en toch gegrond.”
BESTE DOCUMENTAIRE
Three Monkeys, One Journey
“In deze documentaire maken de hoofdpersonen het zichzelf niet makkelijk. Relaties staan serieus op het spel en dat is geen fictie. Achter elke top ligt een nieuw dal. Het ongemak en de onderhuidse spanningen maken dat je als kijker blij bent dat je veilig thuis op je stoel zit. De reis en het drama zijn levensecht. De camera staat op de juiste plek en het is knap hoe de maker de hoofdpersonen op de huid zit. De prijs voor de beste documentaire gaat naar Three Monkeys, One Journey.
BESTE ANIMATIE
Daewit
“Origineel, rauw, verteld in vormen, lijnen, contrasten. De energie spat er vanaf en de film eindigt met een oprecht pleidooi voor compassie. De prijs voor Beste Animatie gaat naar David Jansen en Sophie Biesenbach voor Daewit.
BESTE EXPERIMENTELE FILM
Interlude
“De jury is onder de indruk van deze dansfilm. Via een afstandelijke, strakke choreografie kom je door de cameravoering steeds dichter op de huid van de dansers. Door creatief gebruik van ruimte en licht wordt de kijker uiteindelijk meegezogen in een emotionele ervaring. Een knap staaltje werk dat verdient naar huis gaat met de prijs voor Beste Experimentele Film.”
BESTE DEBUUT
Malu Janssen (Eigen)
“In deze film creëert de regisseur een heel eigen universum. De beklemming en de spanning worden langzaam zonder veel woorden voelbaar. Een uiterst knappe film waarin de één zich ontworstelt aan de ander. Onverwacht, gênant, pijnlijk en scheurend. De jury wil deze visueel en knap gemaakte film graag belonen. De prijs voor het beste debuut gaat naar Malu Janssen, met haar film Eigen.”
BESTE REGIE
Marit Weerheijm (Grijs is ook een kleur)
“Als regisseur doe je alles en laat je vooral crew en cast alles doen. En toch zie je het meteen als er een geweldige regisseur aan het roer van een film staat. Je ziet visie, je ziet stijl, je ziet menselijkheid en je ziet hartstocht. Dat alles zagen wij in ‘Grijs is ook een kleur’ en daarom gaat de prijs voor beste regie naar Marit Weertheijm.”
BESTE ACTRICE
Cecilia Vos (Grijs is ook een kleur)
“De ogen zijn de spiegel van de ziel. Als een actrice in haar ziel laat kijken, zonder bescheidenheid maar wel met bedeesdheid, zonder arrogantie maar wel met levenshonger, zonder ijdelheid maar wel met verborgen pijn, dan verdient die actrice erkenning. Deze actrice is jong en staat op het snijvlak van een grootse ontdekkingstocht in het acteren, als zij daarvoor zal kiezen. Wij hopen het ten zeerste. Cecilia Vos verdient de prijs voor Beste Actrice.”
BESTE ACTEUR
Marcel Hensema (Blauw)
“Met een camera die genadeloos op hem blijft gericht, wordt de spanning door deze acteur zo exact opgebouwd dat het je als kijker niet loslaat. Daardoor voelt het einde van de film letterlijk als een klap in het gezicht. De prijs voor de beste acteur gaat Marcel Hensema in Blauw.”
BESTE SCENARIO
Danny Hiller (Out of Innocence)
“Een scenario is de blauwdruk van de film. De legendarische filmmaker John Huston zei altijd: ‘Je kan een slechte film maken van een goed scenario, maar je kan nooit een goede film maken van een slecht scenario.’ Het scenario dat wij kozen, heeft een indringende film met een warm sociaal hart mogelijk gemaakt. De prijs gaat naar regisseur/scenarist Danny Hiller voor Out of Innocence.”
BESTE MONTAGE
Annelotte Medema (Houvast)
“In de montage van deze film staat niets zomaar kort of lang, geen overgang is zomaar hard of zacht. Op het scherpst van de snede maakt de editing de groeiende waanzin van de hoofdrolspeelster voelbaar. Beste Montage gaat naar Annelotte Medema.”
BESTE CINEMATOGRAFIE
Arnaud Dumas (Zsofika)
“Jeugdherinneringen, overmoed, spijt, oorlog, verlies: dit alles ligt besloten in een klassiek interieur waarin de toeschouwer wordt rondgeleid, geïsoleerd door een verblindend exterieur en gefotografeerd in schitterende warme tinten entexture. De prijs voor Beste Cinematografie gaat is daarom voor Arnaud Dumas.”
BESTE ART DIRECTION
Svenja Matthes (Emily must Wait)
“Zelden hebben de juryleden een film gezien waarbij ze zo overdonderd werden door het krachtige filmbeeld opgeroepen door art direction. Zonder de doortastende en baldadige art direction zou er in dit geval geen film zijn. Je kunt zelfs zeggen: art direction is de film. De jury beloont dan ook met genoegen art director Svenja Matthes voor Beste Art Direction.”
BESTE MUZIEK
Dorian Broekhuyse (The Prison Project)
“Met deze muziek weet de componist op subtiele wijze de structuur van de vertelling te ondersteunen. Van een zweverige binnenkomst naar ritmisch en metallic, met op de terugweg weer reverse elementen van het begin thema. De prijs voor Beste Muziek gaat naar Dorian Broekhuyse .”
BESTE SOUND DESIGN
Evelien van der Molen (Houvast)
“Niets heeft zo’n invloed op het onderbewuste als sound design. In deze film is het daarmee gelukt om je als kijker volledig in het hoofd van de hoofdrolspeelster te verplaatsen. De prijs voor Beste Sound Design gaat naar Evelien van der Molen voor Houvast.”
JURYPRIJS
Jordy Tempelman (Magasin)
“De jury kiest een filmmaker die laat zien te beschikken over menselijkheid en psychologisch inzicht en die een kordate keuze kan maken in zijn mise-en-scene. Een maker kortom, die met visie, passie en stijl een uitdagende toekomst tegemoet kan zien. Wij geven met plezier en vol lof de juryprijs aan filmmaker Jordy Tempelman, regisseur van Magasin.”
PUBLIEKSPRIJS
Spelletjesavond (regie: Jan van Gorkum)
“Al bij de vertoning van de openingsselectie, gaf een schaterlachende zaal blijk van haar waardering voor ‘Spelletjesavond’. De exact een kwartier durende fictiefilm volgt de kennismaking van de jonge Liz met de ouders van haar nieuwe vlam Pepijn. Pepijns moeder Ingrid (genomineerd voor Beste Actrice) maakt de dienst uit. Wat begint als een onschuldig spelletje, verandert snel in een even hilarische als tenenkrommende nachtmerrie.”
